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О соблюдении мер безопасности на льду
Материал подготовлен отделом идеологической работы и по делам молодежи Мостовского райисполкома

До наступления устойчивых морозов водоемы покрываются льдом, который очень не прочен и легко ломается под ногами человека или под тяжестью техники. Скрепленный вечерним или ночным холодом, он ещё способен выдерживать небольшую нагрузку, но днем быстро нагреваясь от просачивающейся через него талой воды, становится пористым и очень слабым, хотя сохраняет достаточную толщину. 

Однако каждый год многие люди пренебрегают мерами предосторожности и выходят на тонкий зимний лед, тем самым, подвергая свою жизнь смертельной опасности.


Как правило, водоемы замерзают неравномерно, по частям: сначала у берега, на мелководье, в защищенных от ветра заливах, а затем уже на середине.


На озерах, прудах (на всех водоемах со стоячей водой, особенно на тех, куда не впадает ни один ручеек, в которых нет русла придонной реки, подводных ключей) лед появляется раньше, чем на речках, где течение задерживает льдообразование.


На одном и том же водоеме можно встретить чередование льдов, которые при одинаковой толщине обладают различной прочностью и грузоподъемностью.

Основным условием безопасного пребывания человека на льду является соответствие толщины льда прилагаемой нагрузке:

- безопасная толщина льда для одного человека не менее 7 см;

- безопасная толщина льда для сооружения пешей переправы 15 см и более;

- безопасная толщина льда для проезда автомобилей 30 см и более.


Если температура воздуха выше 0 градусов держится более трех дней, то прочность льда снижается на 25%. Прочность льда можно определить визуально:

- лед голубого цвета – прочный;
- белого - прочность его в 2 раза меньше;
- матово - белый или с желтоватым оттенком - ненадежен.
В зимнее время лед прирастает в сутки при:
t - (-5°C) - 0,6 см;
t - (-25°C) - 2,9 см; 

t - (-40°C) - 4,6 см. 

Чтобы избежать несчастных случаев на водоемах, не пренебрегайте основными правилами безопасного поведения. 

Правила поведения на льду:

1. Ни в коем случае нельзя выходить на лед в темное время суток и при плохой видимости (туман, снегопад, дождь). Нельзя выходить на лёд вблизи кустов, камыша, где водоросли вмёрзли в лёд. Под сугробами или толстым слоем снега лёд всегда тонкий или рыхлый. Не может быть прочным лёд около стока промышленных вод и там, где есть тёмные пятна. 

2. Нельзя проверять прочность льда ударом ноги. Если после первого сильного удара покажется хоть немного воды, - это означает, что лед тонкий, по нему ходить нельзя. В этом случае следует немедленно отойти по своему же следу к берегу, скользящими шагами, не отрывая ног ото льда и расставив их на ширину плеч, чтобы нагрузка распределялась на большую площадь.

3. На замерзший водоем необходимо брать с собой прочный шнур длиной 20-25 метров с большой глухой петлей на конце и грузом. Груз поможет забросить шнур к провалившемуся в воду товарищу, петля нужна для того, чтобы пострадавший мог надежнее держаться, продев ее под мышки.

Если же Вы все-таки провалились в холодную воду: 

- постарайтесь зацепиться за какую-нибудь точку опоры и перетерпите первые неприятные ощущения от холодной воды. Никаких резких движений, подавите в себе внутреннюю панику; 

- раскиньте руки в стороны и постарайтесь зацепиться за кромку льда, придав телу горизонтальное положение по направлению течения;
- попытайтесь осторожно налечь грудью на край льда и забросить одну, а потом и другую ногу на лед; 

- если лед выдержал, перекатываясь, медленно ползите к берегу; 

- не пытайтесь выбраться на заведомо тонкий лед: даже выбравшись на него, вы все равно провалитесь снова. Осторожно проламывая его, продвигайтесь к берегу или к толстому льду; 

- ползите в ту сторону  откуда пришли, ведь лед здесь уже проверен на прочность; 

- если Вы выбрались на берег или на лед, снимите с себя всю одежду, максимально отожмите нижнее белье и наденьте на тело. Не стойте босиком на льду или холодной земле. Делайте согревающие движения. Не позволяйте себе заснуть, пока не начнете согреваться.

Если же на ваших глазах на льду провалился человек:

- немедленно крикните, что идёте на помощь; 

- приближаться к полынье можно только ползком, широко раскинув руки для уменьшения давления на лёд. Будет лучше, если вы можете подложить под себя лыжи, доску, что увеличить площадь опоры и ползти на них. К самому краю подползать нельзя, иначе в воде окажутся уже двое;
- не доползая до полыньи, пострадавшему нужно протянуть любой находящийся рядом предмет: ремни или шарфы, любую доску или жердь, санки или лыжи;
- простейшим спасательным средством может служить обычная крепкая веревка (длиной 10 м.) с большими (длиной 70 см.) петлями на обоих концах;
- если вы не один, то взяв друг друга за ноги, ложитесь на лёд цепочкой и двигайтесь к пролому. Действуйте решительно и быстро: пострадавший быстро коченеет в ледяной воде, а намокшая одежда тянет его вниз. Подав пострадавшему подручное средство, вытащите его на лёд и ползком двигайтесь от опасной зоны.

Время безопасного пребывания человека в воде:

- при температуре воды менее 2°С – смерть может наступить через 5-8 мин.
 - температура воды 2-3°С оказывается смертельной для человека через 10-15 мин;

- при температуре воды 5-15°С – от 3,5 часов до 4,5 часов;
- при температуре воды 24°С время безопасного пребывания составляет 7-9 часов.

