Отчет о деятельности совета по развитию предпринимательства 

В 2020 году системная (плановая) работа совета по развитию предпринимательства при Мостовском райисполкоме (далее – Совет) была продолжена. 
В этот период на работу Совета значительное влияние оказала пандемия короновирусной инфекции и связанные с этим запреты и ограничения – на социальные контакты, и другое, что повлекло корректировку всех планов деятельности.
Все решения Совета принимались без проведения заседания совета путем заочного голосования (письменный опрос членов совета), что предусмотрено пунктом 21 Положения о совете по развитию предпринимательства при Мостовском районном исполнительном комитете, утвержденного решением райисполкома от 14 октября 2019 г. № 697.  Представители бизнеса,  эксперты и население к участия в работе не привлекались. За 2020 год проведены 4 таких голосования: 31 марта, 30 июня, 25 сентября и 24 декабря.
На первом заседании 31 марта 2020 года был утвержден план работы на 2020 год, и рассмотрен вопрос по корректировке действующего законодательства, регулирующего арендные отношения.
В ходе последующих обсуждений были рассмотрены следующие вопросы:
активизация инвестиционной деятельности субъектами малого и среднего предпринимательства Мостовского района. Презентация инвестиционных предложений;  
о проблемных вопросах, возникающих в ходе осуществления предпринимательской деятельности субъектами хозяйствования Мостовского района;
об итогах районного смотра-конкурса малых архитектурных форм;
рекомендации по минимизации распространения короновирусной инфекции, в первую очередь, в объектах общественного питания, розничной торговли, бытового обслуживания;
разработка планов деятельности Совета по развитию предпринимательства при Мостовском райисполкоме, в том числе, с учетом их корректировки вследствие влияния неблагоприятной эпидемиологической ситуации. Внесение предложений субъектов хозяйствования о включении в план работы на 2021 год актуальных мероприятий.
Кроме этого, при каждом голосовании обсуждались иные вопросы, а также текущие проблемы, волнующие бизнес Мостовского района.
Постоянно актуализируется и дополняется информация по вопросам деятельности малого и среднего бизнеса на официальном сайте Мостовского райисполкома http://mosty.grodno-region.by/ru/.  В частности, в текущем году в разделе ЭКОНОМИКА создан еще один подраздел «Предпринимательство». 
В районной газете «Зара над Неманам» публиковались  статьи на тему развития предпринимательства:
- «Если пенсионер – бизнесмен», номер № 25 от 1 апреля 2020 г.;
- «Финансовая поддержка», номер 37 от 20 мая 2020 г.;
- «Как развивается малый бизнес в Мостовском районе», номер 45 от 17 июня 2020 г.;
- «Есть конкретные предложения», номер 59 от 8 августа 2020 г.;
- «Парикмахерских дел мастер», номер 85 от 6 ноября 2020 г.;
- «В  Мостах открылся магазин «Санта»,  номер  96 от 16 ноября 2020 г.
Три субъекта хозяйствования Мостовского района – СООО «БТКВосток», ООО «ОстаГолТранс» и индивидуальный предприниматель Дягель Ю.Н., приняли участие в Национальном конкурсе «Предприниматель года». Мостовский район принял участие в конкурсе «Лучший город (район) и область для бизнеса Беларуси - 2020», проводимом Союзом юридических лиц «Республиканская конфедерация предпринимательства».
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