ПАВЕДАМЛЕННЕ
аб выніках выбараў дэпутатаў Мастоўскага раённага Савета дэпутатаў дваццаць восьмага склікання
18 лютага 2018 года адбыліся выбары дэпутатаў мясцовых Саветаў дэпутатаў дваццаць восьмага склікання. 
Дэпутатамі Мастоўскага раённага Савета дэпутатаў дваццаць восьмага склікання выбраны:

па Занёманскай выбарчай акрузе № 1:

Сераброўская Ірына Яўгеньеўна, 18.05.1957 года нараджэння, старшыня Мастоўскай раённай арганізацыі Беларускага грамадскага аб’яднання ветэранаў, жыве ў горадзе Масты, беспартыйная. Вынікі галасавання: колькасць выбаршчыкаў у акрузе – 814; прыняло ўдзел ў галасаванні – 676; колькасць галасоў за кандыдата – 551, супраць – 119; колькасць несапраўдных бюлетэняў – 6;
па Жукоўскай выбарчай акрузе № 2:

Говарава Вольга Юр’еўна, 30.03.1974 года нараджэння, намеснік генеральнага дырэктара – начальнік упраўлення па рабоце з персаналам адкрытага акцыянернага таварыства “Мастоўдрэў”, жыве ў горадзе Масты, беспартыйная. Вынікі галасавання: колькасць выбаршчыкаў у акрузе – 912; прыняло ўдзел ў галасаванні – 785; колькасць галасоў за кандыдата – 665, супраць – 111; колькасць несапраўдных бюлетэняў – 9;
па Кастрычніцкай выбарчай акрузе № 3:

Рудзевiч Пётр Станiслававiч, 13.04.1958 года нараджэння, дырэктар дзяржаўнай установы «Гродзенскi абласны цэнтр алiмпiйскага рэзерву па вяслярных вiдах спорту», жыве ў горадзе Масты,  беспартыйны. Вынікі галасавання: колькасць выбаршчыкаў у акрузе – 781; прыняло ўдзел ў галасаванні – 701; колькасць галасоў за кандыдата – 563, супраць – 130; колькасць несапраўдных бюлетэняў – 8;
па Савецкай выбарчай акрузе № 4:

Дзівакоў Леанід Паўлавіч, 16.06.1961 года нараджэння, начальнік Мастоўскага раёна электрычных сетак Ваўкавыскіх электрычных сетак рэспубліканскага ўнітарнага прадпрыемства “Гроднаэнерга”, жыве ў горадзе Масты, беспартыйны. Вынікі галасавання: колькасць выбаршчыкаў у акрузе – 840; прыняло ўдзел ў галасаванні – 719; колькасць галасоў за кандыдата – 562, супраць – 138; колькасць несапраўдных бюлетэняў – 19;
па Цэткінскай выбарчай акрузе № 5:

Рудзяк Сяргей Пятровіч, 19.01.1976 года нараджэння, дырэктар камунальнага вытворчага ўнітарнага прадпрыемства “Мастоўская сельгастэхніка”, жыве ў горадзе Масты, беспартыйны. Вынікі галасавання: колькасць выбаршчыкаў у акрузе – 849; прыняло ўдзел ў галасаванні – 700; колькасць галасоў за кандыдата – 606, супраць – 84; колькасць несапраўдных бюлетэняў – 10;
па Цэнтральнай выбарчай акрузе № 6:

Касаверскі Аляксандр Яўгеньевіч, 02.09.1977 года нараджэння, дырэктар Мастоўскага раённага ўнітарнага прадпрыемства жыллёва-камунальнай гаспадаркі, жыве ў горадзе Масты, беспартыйны. Вынікі галасавання: колькасць выбаршчыкаў у акрузе – 827; прыняло ўдзел ў галасаванні – 650; колькасць галасоў за кандыдата – 565, супраць – 83; колькасць несапраўдных бюлетэняў – 2;
па Верасоўскай выбарчай акрузе № 7: 
Навіцкая Таісія Казіміраўна, 01.06.1968 года нараджэння, загадчык дзяржаўнай установы адукацыі “Яслі-сад № 1 г.Масты”, жыве ў горадзе Масты, беспартыйная. Вынікі галасавання: колькасць выбаршчыкаў у акрузе – 824; прыняло ўдзел ў галасаванні – 442; колькасць галасоў за Т.К.Навіцкую – 282, за Д.М.Цеслянка – 81, супраць усіх – 56; колькасць несапраўдных бюлетэняў – 23;
па Будаўнічай выбарчай акрузе № 8:

Яшкова Ала Аляксандраўна, 24.04.1972 года нараджэння, начальнік упраўлення па працы, занятасці і сацыяльнай абароне Мастоўскага раённага выканаўчага камітэта, жыве ў горадзе Масты,   беспартыйная. Вынікі галасавання: колькасць выбаршчыкаў у акрузе – 882; прыняло ўдзел ў галасаванні – 662; колькасць галасоў за кандыдата – 529, супраць – 129; колькасць несапраўдных бюлетэняў – 4;
па Чыгуначнай выбарчай акрузе № 9:

Бароўскі Уладзімір Мікалаевіч, 22.01.1970 года нараджэння, дырэктар адкрытага акцыянернага таварыства “Мастоўскі рамонтны завод”, жыве ў горадзе Масты, беспартыйны. Вынікі галасавання: колькасць выбаршчыкаў у акрузе – 838; прыняло ўдзел ў галасаванні – 730; колькасць галасоў за кандыдата – 633, супраць – 91; колькасць несапраўдных бюлетэняў – 6;
па Зялёнай выбарчай акрузе № 10:

Старавойтаў Аляксандр Рыгоравіч, 31.05.1968 года нараджэння, дырэктар дзяржаўнай установы адукацыі “Сярэдняя школа № 2              г.Масты”, жыве ў горадзе Масты, беспартыйны. Вынікі галасавання: колькасць выбаршчыкаў у акрузе – 903; прыняло ўдзел ў галасаванні – 719; колькасць галасоў за кандыдата – 633, супраць – 81; колькасць несапраўдных бюлетэняў – 5;
па Кіраўскай выбарчай акрузе № 11:

Дземянкова Яніна Станіславаўна, 04.07.1961 года нараджэння, намеснік дырэктара па ідэалагічнай рабоце камунальнага вытворчага ўнітарнага прадпрыемства “Мастоўская сельгастэхніка”, жыве ў горадзе Масты, беспартыйная. Вынікі галасавання: колькасць выбаршчыкаў у акрузе – 845; прыняло ўдзел ў галасаванні – 675; колькасць галасоў за кандыдата – 467, супраць – 194; колькасць несапраўдных бюлетэняў – 14;
па Першамайскай выбарчай акрузе № 12:

Садохіна Лілія Уладзіміраўна, 17.05.1987 года нараджэння, урач-тэрапеўт участковы ўстановы аховы здароўя “Мастоўская цэнтральная раённая бальніца”, жыве ў горадзе Масты, беспартыйная. Вынікі галасавання: колькасць выбаршчыкаў у акрузе – 766; прыняло ўдзел ў галасаванні – 663; колькасць галасоў за кандыдата – 626, супраць – 34; колькасць несапраўдных бюлетэняў – 3;
 па Пралетарскай выбарчай акрузе № 13:

Асосаў Сяргей Барысавіч, 03.02.1962 года нараджэння, генеральны дырэктар адкрытага акцыянернага таварыства “Мастоўдрэў”, жыве ў горадзе Масты, беспартыйны. Вынікі галасавання: колькасць выбаршчыкаў у акрузе – 832; прыняло ўдзел ў галасаванні – 707; колькасць галасоў за кандыдата – 582, супраць – 123; колькасць несапраўдных бюлетэняў – 2;
па Глядавіцкай выбарчай акрузе № 14:

Каранеўская Вольга Анатольеўна, 16.06.1977 года нараджэння, кіраўнік спраў Лунненскага сельскага выканаўчага камітэта, жыве ў аграгарадку Лунна Мастоўскага раёна, беспартыйная. Вынікі галасавання: колькасць выбаршчыкаў у акрузе – 740; прыняло ўдзел ў галасаванні – 728; колькасць галасоў за кандыдата – 585, супраць – 139; колькасць несапраўдных бюлетэняў – 4;
па Гудзевіцкай выбарчай акрузе № 15:

Санько Андрэй Антонавіч, 15.01.1978 года нараджэння, дырэктар закрытага акцыянернага таварыства “Гудзевічы”, жыве ў аграгарадку Вялікія Эйсманты Бераставіцкага раёна, беспартыйны. Вынікі галасавання: колькасць выбаршчыкаў у акрузе – 751; прыняло ўдзел ў галасаванні – 738; колькасць галасоў за кандыдата – 612, супраць – 124; колькасць несапраўдных бюлетэняў – 2;
па Лунненскай выбарчай акрузе № 16:

Вашкевіч Уладзімір Міхайлавіч, 27.04.1967 года нараджэння, першы намеснік дырэктара адкрытага акцыянернага таварыства “Чарлёна”, жыве ў аграгарадку Лунна Мастоўскага раёна, беспартыйны. Вынікі галасавання: колькасць выбаршчыкаў у акрузе – 681; прыняло ўдзел ў галасаванні – 662; колькасць галасоў за кандыдата – 601, супраць – 59; колькасць несапраўдных бюлетэняў – 2;
па Харціцкай выбарчай акрузе № 17:

Мыслівец Генрых Валяр’янавіч, 28.11.1957 года нараджэння, кіраўнік сялянскай (фермерскай) гаспадаркі “Гарызонт Мастоўскага раёна”, жыве ў горадзе Масты, беспартыйны. Вынікі галасавання: колькасць выбаршчыкаў у акрузе – 827; прыняло ўдзел ў галасаванні – 798; колькасць галасоў за кандыдата – 786, супраць – 11; колькасць несапраўдных бюлетэняў – 1;
па Дубненскай выбарчай акрузе № 18:

Ліс Анатолій Фёдаравіч, 27.08.1961 года нараджэння, часова выконваючы абавязкі старшыні Дубненскага сельскага выканаўчага камітэта, жыве ў аграгарадку Дубна Мастоўскага раёна, беспартыйны. Вынікі галасавання: колькасць выбаршчыкаў у акрузе – 797; прыняло ўдзел ў галасаванні – 760; колькасць галасоў за кандыдата – 596, супраць – 157; колькасць несапраўдных бюлетэняў – 7;
па Зарудаўеўскай выбарчай акрузе № 19:

Таўкун Ганна Альбінаўна, 29.11.1971 года нараджэння, старшы інспектар Пескаўскага сельскага выканаўчага камітэта, жыве ў аграгарадку Зарудаўе Мастоўскага раёна, беспартыйная. Вынікі галасавання: колькасць выбаршчыкаў у акрузе – 840; прыняло ўдзел ў галасаванні – 824; колькасць галасоў за кандыдата – 751, супраць – 69; колькасць несапраўдных бюлетэняў – 4;
па Пескаўскай выбарчай акрузе № 20:

Рублік Раман Іосіфавіч, 30.12.1988 года нараджэння, намеснік дырэктара па ідэалагічнай рабоце камунальнага сельскагаспадарчага ўнітарнага прадпрыемства “Імя Адама Міцкевіча”, жыве ў аграгарадку Вялікая Рагозніца Мастоўскага раёна, беспартыйны. Вынікі галасавання: колькасць выбаршчыкаў у акрузе – 824; прыняло ўдзел ў галасаванні – 802; колькасць галасоў за кандыдата – 674, супраць – 116; колькасць несапраўдных бюлетэняў – 12;
па Рагозніцкай выбарчай акрузе № 21:

Пісарэвіч Уладзімір Альфонсавіч, 27.06.1965 года нараджэння, дырэктар камунальнага сельскагаспадарчага ўнітарнага прадпрыемства “Імя Адама Міцкевіча”, жыве ў аграгарадку Юбілейны Ваўкавыскага раёна, беспартыйны. Вынікі галасавання: колькасць выбаршчыкаў у акрузе – 835; прыняло ўдзел ў галасаванні – 810; колькасць галасоў за кандыдата – 751, супраць – 54; колькасць несапраўдных бюлетэняў – 5;
па Вялікасцяпанішскай выбарчай акрузе № 22:

Баранскі Вячаслаў Рышардавіч, 15.03.1959 года нараджэння, дырэктар адкрытага акцыянернага таварыства “Рагозніцкі крухмальны завод”, жыве ў вёсцы Вялікія Сцяпанішкі Мастоўскага раёна,  член Камуністычнай партыі Беларусі. Вынікі галасавання: колькасць выбаршчыкаў у акрузе – 810; прыняло ўдзел ў галасаванні – 785; колькасць галасоў за кандыдата – 633, супраць – 147; колькасць несапраўдных бюлетэняў – 5;
па Правамастоўскай выбарчай акрузе № 23:

Баклага Мікалай Сцяпанавіч, 03.04.1956 года нараджэння, старшыня вытворчага кааператыва “Мастоўскае райсельгасэнерга”, жыве ў вёсцы Вялікія Сцяпанішкі Мастоўскага раёна,                    беспартыйны. Вынікі галасавання: колькасць выбаршчыкаў у акрузе – 777; прыняло ўдзел ў галасаванні – 754; колькасць галасоў за кандыдата – 619, супраць – 133; колькасць несапраўдных бюлетэняў – 2;
па Мікелеўшчынскай выбарчай акрузе № 24:

Табала Валерый Іванавіч, 03.05.1960 года нараджэння, старшыня Мастоўскага раённага Савета дэпутатаў, жыве ў аграгарадку Дубна Мастоўскага раёна, беспартыйны. Вынікі галасавання: колькасць выбаршчыкаў у акрузе – 806; прыняло ўдзел ў галасаванні – 794; колькасць галасоў за кандыдата – 657, супраць – 134; колькасць несапраўдных бюлетэняў – 3;
па Курылавіцкай выбарчай акрузе № 25:

Каспяровіч Сяргей Валяр’янавіч, 24.06.1968 года нараджэння, старшыня Курылавіцкага сельскага выканаўчага камітэта, жыве ў аграгарадку Вялікія Азёркі Мастоўскага раёна, беспартыйны. Вынікі галасавання: колькасць выбаршчыкаў у акрузе – 741; прыняло ўдзел ў галасаванні – 720; колькасць галасоў за кандыдата – 663, супраць – 55; колькасць несапраўдных бюлетэняў – 2;
па Азёркаўскай выбарчай акрузе № 26:

Літвін Валерый Васільевіч, 03.01.1984 года нараджэння, дырэктар камунальнага сельскагаспадарчага ўнітарнага прадпрыемства “Азяранскі”, жыве ў аграгарадку Вялікія Азёркі Мастоўскага раёна,   беспартыйны. Вынікі галасавання: колькасць выбаршчыкаў у акрузе – 769; прыняло ўдзел ў галасаванні – 751; колькасць галасоў за кандыдата – 675, супраць – 74; колькасць несапраўдных бюлетэняў – 2.
Мастоўская раённая выбарчая камісія па выбарах дэпутатаў мясцовых Саветаў дэпутатаў                                              

