Информация по жилому помещению коммерческого использования

Мостовский районный исполнительный комитет информирует, что имеется незаселенное жилое помещение коммерческого использования государственного жилищного фонда: 

- благоустроенный четырехкомнатный дом № 11 по улице 40 лет БССР в г. Мосты, общей площадью 160 кв. метров.
Расчет размера платы за пользование жилыми помещениями коммерческого использования: постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 31 декабря 2014 года № 1297 «О некоторых вопросах предоставления жилых помещений коммерческого использования» установлена базовая ставка платы за пользование жилыми помещениями коммерческого использования государственного жилищного фонда в размере 0,2 базовой величины на 1 кв. метр общей площади жилого помещения в месяц. 

Решением Гродненского областного исполнительного комитета от 28 марта 2014 г. № 159 установлен коэффициент, применяемый при определении размера платы за пользование жилыми помещениями коммерческого использования государственного жилищного фонда, для г. Мосты – 0,2. 

Установленный коэффициент, применяемый при определении размера платы за пользование жилыми помещениями коммерческого использования государственного жилищного фонда, в которых отсутствует горячее, холодное водоснабжение, водоотведение (канализация), центральное отопление, уменьшается на 10 процентов за каждый отсутствующий вид инженерной системы. 

Заявления на предоставление жилого помещения коммерческого использования государственного жилищного фонда принимаются службой «Одно окно» Мостовского районного исполнительного комитета по месту принятия граждан на учет нуждающихся в улучшении жилищных условий по 19 июля 2018 года включительно. 

Указанное жилое помещение будет предоставляться гражданам в порядке очередности исходя из даты постановки их на учет нуждающихся в улучшении жилищных условий.
При отсутствии заявлений граждан, состоящих на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий, жилое помещение коммерческого использования государственного жилищного фонда будет предоставляться гражданам, не состоящим на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий.

