
 Информация об итогах работы 
государственного учреждения культуры
 “Мостовская районная библиотека” в 2018 году

Библиотечное обслуживание населения Мостовского района осуществляли 17 массовых библиотек и библиобус: 3 библиотеки находятся в городе, 14 – в сельской местности. На предприятиях и учреждениях города работало 3 пункта выдачи.
Читателями библиотек в 2018 году являлись 17871 человек, им во временное пользование выдано – 356454 экземпляров документов, количество посещений составило – 182200. 
Качество библиотечного обслуживания зависит от состава книжного фонда и его пополнения. На 1 января 2019 года фонд насчитывает 304470 экземпляров документов (поступило за 2018 год 7447 экземпляров документов, из них 2756 книг).
В течение 2018 года при библиотеках района работали 17 любительских объединений (среди которых 4 – для пожилых людей, 10 – для детей).
Повышению правовой культуры населения Мостовщины способствовала работа 5 публичных центров правовой информации.
За 2018 год компьютерный парк библиотек увеличился на 14 единиц и составил 49 машин. Доступ в Интернет и электронную почту имеют 17 библиотек. Компьютеризация сети библиотек района составляет 100%.
Созданы и работают сайты районной и районной детской библиотек. В 2018 году, с целью продвижения сайтов и увеличения их посещаемости создана краеведческая база данных “Сцежкамі Мастоўскага краю”, которая содержит информацию об истории города Мосты и Мостовского района, биографические, фактографические и библиографические сведения о знаменитых земляках – уроженцах Мостовщины, проявивших себя в различных сферах деятельности, о выдающихся личностях, оставивших след в истории нашего края. Для создания положительного имиджа и привлечения новых читателей активно используются социальные сети. Библиотека представлена в социальных сетях: группа “Мостовщина читающая” (“Одноклассники”), “Twitter”, “Мой мир”, “Facebook”, “ВКонтакте”. 
При районной библиотеке в сентябре 2017 года открыт и пользуется успехом мини-музей “Мир докомпьютерной техники”. В нем представлены образцы той техники, которая использовалась в повседневной жизни и работе в ХХ веке. За 2018 год музей посетили 353 человека.
Интересная работа ведется в игровой комнате “Зеленый остров”, которая создана при районной детской библиотеке и работает уже пятый год. За 2018 год игровую комнату посетили 1843 ребенка, 30 именинников с родителями и друзьями отпраздновали здесь свой День рождения.
В 2018 году библиотеками ГУК “Мостовская районная библиотека” была проведена значительная работа по популяризации книги и чтения среди населения в рамках Года малой родины, районной библиотечной программы “Молодежь в лабиринте времени” (2016-2018гг.)”, областных, республиканских программ и конкурсов. Были разработаны и проведены: конкурс среди работников библиотек на лучшую библиотечную площадку в рамках Библиокаравана “Книги строят МОСТЫ”, районный библиотечный смотр-конкурс на лучшую организацию библиотечной выставки “Книжная выставка года”. 
В практику работы ГУК “Мостовская районная библиотека” были введены инновационные формы и методы библиотечной работы, направленные на организацию досуга населения: библиокараван, библионочь, арт-встреча, квест, литературное караоке, книжный дресс-код, экологический набат, акция “Читаем по-белорусски” и др. За 2018 год библиотеки района провели более 1100 мероприятий.
К наиболее значимым можно отнести: библионочь “Путешествие по книжной Вселенной”, проведенную Мостовской районной библиотекой совместно с филиалом “Мостовская районная детская библиотека”, акция “Читаем по-белорусски”, библиофест “Моя Родина – мой город Мосты!” и др.
В сентябре 2018 года Мостовская районная библиотека совместно со всеми библиотеками-филиалами района пригласила читателей на брендовое четырехдневное мероприятие –  Библиокараван “Книги строят МОСТЫ”. 
В рамках библиокаравана состоялись интересные встречи: с талантливым художником, членом Союза художников Беларуси, профессором ГрГУ им. Я.Купалы А.П. Богустовым, с известными писателями и поэтами Издательского дома “Звязда” и членами Гродненского областного отделения “Союз писателей Беларуси”.
Также в программе праздника: PR-акция “Библиотека приветствует друзей” с участием полюбившейся всем мостовчанам ростовой куклой “Буслик Стёпа”; квест-игра “Волшебная страна Оз”; рекламная “Книжная яблонька”, благодаря которой каждый желающий, сорвав листок с дерева, мог получить рекомендацию к прочтению какой-либо интересной книги; мастер-класс по изготовлению цветов из воздушных шаров; работа детской игровой площадки “Зеленый остров”, конкурсно-игровые программы; настольные игры, беспроигрышная лотерея. В конце библиокаравана состоялась презентация библиотечных подворий “Штурманы книжных морей”, работу которых организовали и провели сотрудники библиотечных учреждений района. Каждое подворье было интересным и оформлено с фантазией и выдумкой. Завершился праздник флешмобом во время которого все участники библиокаравана отпустили в небо воздушные шары, одновременно повторяя фразу “Библиотеки были, есть и будут!”.
В отчетном году ГУК “Мостовская районная библиотека” продолжала тесное сотрудничество с ГУО “Центр коррекционно-развивающего обучения и реабилитации г.Мосты”, ГУ “Центр социального обслуживания населения Мостовского района”, районной организацией ОО “Белорусское товарищество инвалидов по зрению”.
Большое внимание библиотеки ГУК “Мостовская районная библиотека” уделяют организации досуга детей в летний период. Этому способствует участие в республиканской программе “Лето и книга”, а также цикле мероприятий в каникулярное время. При помощи выездного читального зала на колесах “Под голубым небом” филалом “Моствская районная детская библиотека” организуется работа по обслуживанию детей, отдыхающих в летних лагерях. 
К Международному Дню защиты детей и в рамках программы “Лето и книга” филиалом “Мостовская районная детская библиотека” был проведен праздник “Путешествие в страну Детства”. Сотрудниками филиала на празднике детства “Детский сабантуй” для маленьких жителей агрогородка Гудевичи была организована “Книжная полянка”, где дети смогли полистать книжки-игрушки, детские журналы, попрыгать на мини-батуте, смастерить цветы из воздушных шаров во время мастер-класса, попробовать свои силы в настольных играх, а также сразиться в мини-футбол.
В отчетном году по итогам республиканского конкурса “Лучший публичный центр правовой информации”, впервые проведенного в 2018 году, ГУК “Мостовская районная библиотека” награждена Дипломом за 3-е место в номинации “Лучший ПЦПИ на базе центральной районной (городской) библиотеки”.
[bookmark: _GoBack]Государственное учреждение культуры “Мостовская районная библиотека” в партнерстве с муниципалитетом г.Остроленко (Республика Польша) приняла участие в 1-м конкурсе в рамках Программы трансграничного сотрудничества “Польша – Беларусь – Украина” на 2014 – 2020 годы по тематической цели “Доступность”. Проект международной технической помощи “Создание центров информационно-коммуникационных технологий и образования в Остроленко и Мостах” получил поддержку. В 2019 году работа ГУК “Мостовская районная библиотека” будет направлена непосредственно на реализацию данного проекта.
