
Информация об итогах работы
 государственного учреждения культуры
 «Мостовский районный центр ремёсел» в 2018 году

2018 год стал продуктивным, насыщенным и запоминающимся. Было множество интересных мероприятий, встреч, выставок и мастер-классов.  Но самое главное центр ремёсел пополнил свою коллекцию побед. Мастера нашего центра приняли участие в областной ярмарке-конкурсе «Гарадзенскія традыцыі да Свята Вялікадня», где одержали победу сразу в трёх номинациях. Дипломом І-ой степени награждены Войтович Ольга и Юшкевич Ирина в номинации «Лучшая коллекция пасхальных корзинок», дипломом ІІ-ой степени в номинации «Лучшая коллекция пасхальных яиц» награждена Ольга Слиж и диплом ІІІ-ей степени получила Ольга Ольховик за номинацию «Лучшая коллекция пасхальных вербочек». Х Республиканский фестиваль-ярмарка народных художественных промыслов и ремёсел «Весновой букет» принёс нам ещё одну значительную победу. Мастер по спиральному плетению из травы Ольга Войтович была награждена Дипломом І-ой степени и денежной премией в номинации «Плетение из природных материалов». Участие в ХІІ Республиканском фестивале национальных культур также оставило приятный след в фестивальной жизни центра ремёсел. В рамках фестиваля была организована выставка-конкурс декоративно-прикладного искусства «Народная кукла», где работы наших мастеров были признаны лучшими. Ольга Слиж была награждена Дипломом І-ой степени в номинации «Народная кукла из текстиля» и Ольга Ольховик награждена Дипломом ІІ-ой степени в номинации «Народная кукла из природных материалов». А особенно самым приятным для нас в этом году стало то, что среди побед наших мастеров появились победы наших учеников. Владислав Бохан, ученик мастера резьбы по дереву Михаила Маскевича принял участие в областной выставке-конкурсе декоративно-прикладного искусства «Сказки и легенды моего края» и одержал победу и награждён памятным подарком в номинации «Лучшая скульптура». В 2018 году Мостовский районный центр ремёсел во второй раз принял участие в республиканском празднике «Купалье» (“Александрия собирает друзей”) в агрогородке Александрия Могилёвской области. Это одно из самых значимых мероприятий для нашего центра и к нему мы готовимся основательно и с полной ответственностью. И в этот раз  мы представили нашу область на достойном уровне. Подготовили коллекцию купальских венков из цветов, собранных на Мостовщине и провели мастер-классы по их плетению. Телеканалами СТВ, ОНТ и БТ2 были сняты видеоролики с участием наших мастеров, которые вышли в эфир 6 и 7 июля 2018 года. Новинкой этого года стало мероприятие под названием Ленд-арт. Это открытый мастер-класс по созданию малых архитектурных форм из природных материалов. Благодаря этому мероприятию мы украсили территорию центра ремёсел и одержали ещё одну победу в областном конкурсе в номинации «Лучшее новогоднее оформление учреждений культуры». 
Для сохранения, возрождения и преемственности народной культуры важное значение имеет выставочная деятельность, которая на сегодняшний день плодотворно развивается. В выставочном зале постоянно действует выставка-продажа работ мастеров центра и организовываются персональные выставки, мастер-классы и творческие встречи мастеров из других регионов. В центре ремёсел работает 11 формирований, из них 10 для детей. За 2018 год центром было проведено 131 мероприятие, из них на платной основе 89. Количество посетителей платных мероприятий составило 1955 человек. Мастерами центра было организовано и проведено 23 выставки народного творчества, из них 21 на платной основе. В выставочном зале было организовано 4 персональные выставки мастеров из других регионов: 
1. Персональная выставка работ в технике «Пэчворк» Анастасии Лях «Моё лоскутное счастье»; 
2.  Выставка узумбарских фиалок коллекционеров Аллы и Юрия Кветковских;
3.  Выстака керамической посуды Андрея и Анастасии Герасимовичей «Беларуская майстэрня»; 
4. Выставка эколого-биологического центра детей и молодёжи Мостовского района «Лавандовое настроение».
Мастера центра по различным направлениям деятельности провели 43 мастер-класса из них 19 выездных мастер-классов на праздниках и фестивалях. Организовано 5 персональных мастер-классов:
1. Мастер-класс по вышивке атласными лентами Татьяны Войшнис;
2. Мастер-класс по лоскутному шитью Анастасии Лях;
3. Мастер-класс по гончарному делу Андрея Герасимовича;
4. Мастер-класс по кузнечному делу Андрея Тюменева;
5. Мастер-класс по аквагриму Андрея и Вероники Русско.
[bookmark: _GoBack] 	По итогам работы за 2018 года план по внебюджетным доходам центром ремёсел выполнен на 116 %.  
Особенностью деятельности центра ремёсел является исследовательская работа. В итоге этнографических экспедиций пополняется коллекция центра этнографическими экспонатами, а также узорами Мостовского строя. Большая часть этнографических экспонатов находится в филиале центра ремёсел в агрогородке Микелевщина. 
Мастера центра являются постоянными участниками республиканских, областных и районных фестивалей, праздников, выставок и ярмарок народного творчества. В 2018 году Мостовский районный центр ремёсел принял участие в Х Республиканском фестивале-ярмарке «Веснавы букет», ХІІ Республиканском фестивале национальных культур, во второй раз принял участие в республиканском празднике «Купалье» (“Александрия собирает друзей”) в агрогородке Александрия Могилёвской области, в международном экономическом Форуме Беларусь-Россия. В областных мероприятиях: фестивале-ярмарке народного творчества «Казюки-2018», областной ярмарке «Традыцыі Гарадзеншчыны да свята Вялікадня», в областном празднике «Дожинки-2018», областном экологическом фестивале «Гамоняць пушчы беларускія», областном открытом фестивале игр «Карнавал весялосці». В районных праздниках: «Проводы зимы», праздновании    9 мая, районного праздника «Дожинки – 2018». Организовали ярмарки – продажи на районных мероприятиях: Дне Независимости и Дне города. 
Приняли участие в летней школе ткачества в аг. Гудевичи, в областном семинаре-практикуме «Мастацтва агню і гліны» в Зельве и праздновании 15-летия трансграничного сотрудничества «Мелодия приграничья».
         Мастера центра ремёсел активно сотрудничают с этнокрамами «Цудоўня» и «Галерэя ў майстра» в Гродно. Благодаря этому сотрудничеству работы мастеров пользуются спросом не только среди жителей нашего района, но и областного центра. С 2017 года центр ремёсел зарегистрировал группы в социальных сетях и ведёт активную работу по популяризации деятельности центра. Благодаря этому увеличивается количество подписчиков центра, и соответственно увеличивается количество просмотров наших работ и наших мероприятий. 






















