Внимание абитуриент!
Вы с малых лет мечтали бороться с огнем и спасать жизни людей – поступайте в Государственное учреждение образования «Специализированный лицей при Университете гражданской защиты Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь».

Лицей является современным учреждением общего среднего образования с изучением отдельных учебных предметов на повышенном уровне, направленных на подготовку учащихся к поступлению в высшие учебные заведения Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь и других органов государственного управления.

В Лицее в течение 5-ти лет (с 7-го по 11-й класс) в условиях круглосуточного проживания проходят обучение лица мужского пола, которые завершили обучение в 6-ом классе на второй ступени общего среднего образования.
Лица, поступающие в Лицей, сдают вступительные испытания в письменной форме по учебным предметам «Математика», «Русский язык» или «Белорусский язык» (по выбору лица) в соответствии с образовательными программами общего среднего образования.

Чтобы стать абитуриентом необходимо обратиться в Мостовский районный отдел по чрезвычайным ситуациям  с заявлением о поступлении. 
Всем желающим получить дополнительную информацию о правилах приема в Лицей, следует обратиться в Мостовский РОЧС по адресу: г. Мосты, 40 лет БССР, д. 5 или по тел. 3-25-70.
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