



СОСТОЯНИЕ КРИМИНОГЕННОЙ ОБСТАНОВКИ НА ТЕРРИТОРИИ МОСТОВСКОГО РАЙОНА ЗА ЯНВАРЬ-МАРТ 2021 ГОДА

Общее количество зарегистрированных в районе преступлений по итогам 2020 года увеличилось на 4,1% (с 73 до 76), в свою очередь снизилось количество преступлений по линии уголовного розыска – на 20,9% (с 43 до 34). Соответственно увеличился уровень преступности по всем субъектам учета на 10 тысяч населения 27,6 преступлений (+1,5), среднеобластной показатель составил 23,2. 
Увеличилось количество преступлений, относящихся к категории тяжких и особо тяжких с 4 до 5.
За 3 месяца 2021 года не зарегистрировано фактов убийств, хулиганств, грабежей, разбоев и изнасилований. 
Существенно возросло с 5 до 18 количество преступлений в сфере кибепреступности.
За 3 месяца 2021 года с 1 до 2 увеличилось количество зарегистрированных преступлений по линии незаконного оборота наркотических средств и противодействия торговле людьми.
При осуществлении мероприятий по защите экономических интересов государства на территории района с 6 до 4 снизилось количество выявленных преступлений, увеличилось с 2 до 3 количество выявленных преступлений относящихся к категории тяжких.
В сравнении с аналогичным периодом прошлого года количество преступлений, совершенных в сельской местности увеличилось с 34 до 40. Уровень преступности на 10 тыс. среди сельского населения составляет 32,5 (+4,6), среднеобластной показатель составляет 22,3. Из незаконного оборота изъято 1367,5 спиртосодержащей жидкости. Снизилось количество преступлений совершенных в состоянии алкогольного опьянения с 30 до 26, а также количество преступлений совершенных лицами имеющими судимость с 36 до 19. С 7 до 4 снизилось количество преступлений, совершенных в общественных местах. 
В истекшем году на территории района преступлений, совершенных иностранными гражданами не зарегистрировано. За 3 месяца 2021 года за нарушение миграционного законодательства к административной ответственности привлечено 2 ( 3 месяца 2020 -2) иностранных граждан.
За 3 месяца 2021 года на территории Мостовского района обстановка связанная с дорожной безопасностью сложилась довольно благополучной. Не допущено дорожно-транспортных происшествий, в которых погибли либо получили ранения люди.
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