УВЕДОМЛЕНИЕ
об общественных обсуждениях отчета об оценке воздействия на окружающую среду планируемой деятельности по объекту 
«Мост через р. Неман на км 65,774 автомобильной дороги Р-41 Слоним – Мосты – Скидель – граница Литовской Республики (Поречье).

Заказчиком выступает республиканское унитарное предприятие автомобильных дорог «Гродноавтодор». Юридический адрес: 230025, г.Гродно, ул.Замковая, 9. Контактные телефоны: (0152) 62-13-05,                           факс: 62-13-18. Венцкович Валерий Брониславович. Электронный адрес: grad.@dor.mtk.by, сайт: www.grodnoautodor.com
[bookmark: _GoBack]Цели планируемой деятельности: реконструкция автомобильного моста через р. Неман на км 65,774 автомобильной дороги Р-41 Слоним – Мосты – Скидель – граница Литовской Республики (Поречье) с целью повышения пропускной способности сооружения и пропуска автомобилей с нормативной нагрузкой.
Обоснование планируемой деятельности: Государственная программа по развитию и содержанию автомобильных дорог в Республике Беларусь на 2017-2020 годы, утвержденная постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 18.09.2017 № 699 (в редакции Постановления Совета Министров Республики Беларусь от 21.03.2019 № 185).
	Описание планируемой деятельности: реконструкция моста будет производиться путём строительства нового моста на расстоянии 12,5 м от оси существующего сооружения с низовой стороны, с последующим закрытием существующего моста для автотранспорта и использованием его в качестве велопешеходного. 
На существующем мосту предусматривается выполнение лишь незначительных работ по демонтажу тротуарных консолей, окрасе металлоконструкций, ремонту тела опор и установка на мостовом полотне перильного ограждения, а также устройство велопешеходной дорожки на подходе к существующему мосту общим протяжением 145 м.
Габарит нового моста назначается Г-10+2х0,75 м. В высотном положении продольный профиль моста изменений не требует.
Схема нового моста назначена аналогичной существующему мосту: в осях опор 4х62,88 м. Пролетное строение – металлическое неразрезное с ортотропной плитой.
Ориентировочная протяженность проектируемого объекта в границах работ с учетом длины мостового сооружения составит 1062 м. На мосту предусматривается устройство освещения, видеонаблюдения и системы мониторинга за состоянием существующих конструкций. Для обеспечения безопасных условий работ при содержании с каждой стороны моста предусматривается устройство служебных проходов с перильным ограждением.
Место осуществление планируемой деятельности: Гродненская область, Мостовский район, между а.г. Мосты Правые и д. Мосты Левые, км65,774 автомобильной дороги Р-41 Слоним – Мосты – Скидель – граница Литовской Республики (Поречье).
Срок осуществление планируемой деятельности: - 2020 г.
Орган, принимающий решение о разрешении строительства моста на км 65,774 автомобильной дороги Р-41 Слоним – Мосты – Скидель – граница Литовской Республики (Поречье): Мостовский районный исполнительный комитет, 231600, Гродненская область, г. Мосты, пл. Ленина, 3, адрес электронной почты: rik@mosty.gov.by, сайт: mosty.gov.by 
Сроки проведения общественных обсуждений и предоставления замечаний с 21 августа 2019 г. по 23 сентября 2019 г.
С документацией по ОВОС можно ознакомиться:
- в отделе архитектуры и строительства Мостовского райисполкома по адресу: 231600, Гродненская область, г. Мосты, пл. Ленина, 3, каб.102. Контактное лицо: Радинский Виктор Михайлович - начальник отдела архитектуры и строительства Мостовского райисполкома, тел.: (01515) 6-44-33. Адрес электронной почты: - rik@mosty.gov.by, сайт:- mosty.gov.by;
 - в Республиканском унитарном предприятие автомобильных дорог «Гродноавтодор», 220023, г. Гродно, ул. Замковая, д.9, технический отдел. Контактное лицо: Солоденников Андрей Викторович - начальник технического отдела, тел.:(0152) 62-13-20. Адрес электронной почты: - avtopp@tut.by, сайт: - www.grodnoautodor.by.
Отчет об ОВОС размещен на интернет-сайте Республиканского унитарного предприятия «Гродноавтодор», а также на сайте Мостовского райисполкома.
Замечания и предложения по документации по ОВОС можно направлять на почтовый адрес РУП «Гродноавтодор», а также Мостовского райисполкома.
Заявление о необходимости проведения общественных слушаний (собрания) можно направить в адрес РУП «Гродноавтодор» (230023, г. Гродно, ул. Замковая, 9), а также на почтовый адрес Мостовского районного исполнительного комитета (231600, Гродненская область, г. Мосты, пл.Ленина, 3) в срок до 23 сентября 2019 г. В случае наличия заявления от общественности и необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС, дата и место его проведения будут сообщены дополнительно.
Заявление о намерении проведения общественной экологической экспертизы можно направить на почтовый адрес РУП «Гродноавтодор» в срок до 3 сентября 2019 г.
Заявления, поданные после указанной даты, рассматриваться не будут.

Прикреплённые файлы:
Отчёт об оценке воздействия на окружающую среду (ОВОС) объекта «Мост через р.Неман на км 65,774 автомобильной дороги Р-41 Слоним – Мосты – Скидель – граница Литовской Республики (Поречье)».

