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Несмотря на неоднократные предупреждения о реальной опасности поражения электрическим током  при приближении к линиям электропередач, продолжают иметь место смертельные случаи поражения людей электротоком. При этом причины трагедий практически одни и те же: беспечное поведение в охранной зоне линий электропередачи и на территории электрических подстанций, что приводит к гибели или инвалидности людей. При этом чаще всего несчастные случаи происходят с теми, кто пренебрегает требованиями техники безопасности и правилами поведения вблизи электроустановок. О чём красноречиво говорит трагедия, произошедшая 01.04.2017 года  в н. п. Остров Гомельской области.
  В этот день на диспетчерский пункт  в Петриковский РЭС поступил звонок, что в н.п.Остров подросток попал под напряжение. По предварительной информации пострадавший со своим другом (2000г.р, учащийся 10 класса.) катались на квадроцикле по заброшенной ферме. Увидев здание трансформаторной подстанции, решили сделать «селфи» на втором этаже здания. Далее они проникли  в распределительное устройство 10000В. Предположительно пострадавший решил подтянуться на опорном уголке шинного моста 10 кВ и  приблизился головой на недопустимое расстояние (менее 0.6 метра)  к  к шине фазы «А» и был поражён электрическим током.
  Уважаемые родители, систематически предупреждайте своих детей об опасности поражения электрическим током и запрещайте им влезать на опоры линий электропередач, проникать в трансформаторные подстанции или в технические подвалы жилых домов, где находятся провода и коммуникации.
  Как правило, в этих местах нанесены  предупредительные специальные знаки, или укреплены соответствующие плакаты, которые предупреждают человека об опасности поражения электрическим током, и пренебрегать ими, а тем более снимать не допустимо. 
  Напоминайте детям, что нельзя набрасывать на провода проволоку и другие предметы, ловить рыбу вблизи воздушных линий, разбивать изоляторы, открывать лестничные электрощиты и вводные щиты, находящиеся в подъездах домов. Действующие электроустановки – не место для игр и развлечений.
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