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ИНФОРМАЦИЯ
об итогах исполнения бюджета Мостовского района за первое полугодие 2020 года

В консолидированный бюджет Мостовского района за первое полугодие 2020 года поступило 10 572,3 тысячи рублей (далее – тыс. рублей) собственных доходов, что составляет 49,4 процента к годовому плану (годовой план - 21 396,3 тыс. рублей). Уточненный план первого полугодия выполнен на 103,3 процента.
Основной удельный вес собственных доходов сформирован за счет налоговых доходов – 9 300,5 тыс. рублей, или 88,0 процента в объеме собственных доходов, в том числе: подоходный налог – 54,8 процента, налог на добавленную стоимость – 15,0 процента, другие налоги от выручки, реализации товаров – 7,7 процента, налоги на собственность (земельный налог, налог на недвижимость) – 7,3 процента, налог на прибыль – 2,5 процента.
Наибольший удельный вес в собственных доходах бюджета района занимают поступления от открытого акционерного общества «Мостовдрев» (10,1 процента), закрытого акционерного общества «Гудевичи» (3,8 процента) и Мостовского районного унитарного предприятия жилищно-коммунального хозяйства (3,7 процента).
Кроме собственных доходов, в бюджет района получены безвозмездные поступления в общей сумме 13 465,2 тыс. рублей, или 45,6 процента к уточненному годовому плану.
В структуре безвозмездных поступлений 99,0 процента приходится на дотацию (13 335,2 тыс. рублей), 0,7 процента – на субвенции, передаваемые с целью финансирования целевых расходов (90,0 тыс. рублей) и 0,3 процента на иные межбюджетные трансферты 40,0 тыс. рублей).
Всего доходы бюджета района составили 24 037,5 тыс. рублей, или 47,2 процента от уточненного годового плана.
Расходы бюджета района профинансированы в сумме 24 609,2 тыс. рублей, или 47,7 процента от уточненного годового плана.
По районному бюджету исполнение по расходам к годовым назначениям, без учета средств, передаваемых бюджетам сельских Советов, составило 47,8 процента (назначено 50 591,7 тыс. рублей, исполнено 24 185,8 тыс. рублей).
По сельским Советам исполнение составило 44,3 процента (назначено 956,6 тыс. рублей, исполнено 423,4 тыс. рублей).
В экономической структуре расходов бюджета района 88,3 процента приходится на финансирование базовых бюджетных обязательств, 1,2 процента – это финансирование капитальных расходов, и доля прочих расходов составила 10,5 процента.
В структуре первоочередных расходов бюджета наибольший удельный вес приходится на расходы по заработной плате с учетом взносов (отчислений) на социальное страхование – 64,7 процента (15 918,8 тыс. рублей) и оплату коммунальных услуг – 8,3 процента (2 041,1 тыс. рублей).
По функциональной структуре основную долю в расходах бюджета района (76,2 процента) занимает социальная сфера, на ее финансирование направлено 18 750,3 тыс. рублей, или 48,2 процента от уточненного годового плана.
На содержание учреждений и проведение мероприятий в области образования направлено 10 441,3 тыс. рублей, или 50,4 процента от уточненного годового плана, здравоохранения –5 405,1 тыс. рублей (46,8 процента), культуры – 964,7 тысячи рублей (43,7 процента), физической культуры и спорта – 460,3 тыс. рублей (41,9 процента), социальной защиты и мероприятий по социальной политике – 1 470,6 тыс. рублей (45,3 процента).
В полном объеме профинансированы расходы на выплату заработной платы. В первоочередном порядке финансировались расходы на оплату лекарственных средств и изделий медицинского назначения, продуктов питания, коммунальных услуг, выплату трансфертов населению. Удельный вес указанных расходов составляет 98,3 процента от общего объема расходов на социальную сферу.
Расходы на жилищно-коммунальное хозяйство и жилищное строительство за январь - июнь 2020 года составили 3 161,6 тыс. рублей, или 51,3 процента всех уточненных годовых назначений.
На субсидирование жилищно-коммунальных услуг, оказываемых населению, направлено 1825,5 тыс. рублей, или 57,7 процента всех средств, профинансированных на жилищно-коммунальное хозяйство.
На цели благоустройства населенных пунктов из бюджета района направлено 815,0 тыс. рублей, из которых 77,3 процента составили работы по текущему содержанию объектов благоустройства.
На проведение капитального ремонта жилых домов профинансировано 335,6 тыс. рублей, что составило 87,4 процента к годовому плану.
На текущий ремонт жилищного фонда предусмотрено 87,6 тыс. рублей, из которых освоено 54,3 тыс. рублей (62,0 процента).
На капитальный ремонт, реконструкцию, модернизацию котельных ЖКХ предусмотрено 40,0 тыс. рублей, за январь – июнь на эти цели направлено 31,2 тыс. рублей.
[bookmark: _GoBack]На финансирование расходов по агропромышленному комплексу района на 2020 год предусмотрено 929,2 тыс. рублей, профинансировано – 432,9 тыс. рублей, или 46,6 процента к годовому плану.
За первое полугодие 2020 года на возмещение части затрат по осуществлению городских и пригородных пассажирских перевозок автомобильным транспортом из районного бюджета выделено 140,0 тыс. рублей, что составило 39,3 процента к годовому плану.
По Мостовскому филиалу коммунального унитарного предприятия по обеспечению топливом «Гроднооблтопливо» средства на удешевление стоимости твердых видов топлива, реализуемых населению, освоены к годовым назначениям на 15,1 процента (назначено 187,2 тыс. рублей, исполнено 28,2 тыс. рублей).
Ассигнования, предусмотренные по бюджету коммунальному унитарному кинозрелищному предприятию «Мостыкиновидеосеть» на оказание государственной поддержки, освоены на 40,5 процента (назначено 90,0 тыс. рублей, освоено 36,5 тыс. рублей).
Расходы на охрану природной среды профинансированы в сумме 27,9 тыс. рублей, или 32,0 процента к уточненному годовому плану.
Расходы на обслуживание первого облигационного займа Мостовского районного исполнительного комитета за январь-июнь текущего года составили 129,3 тыс. рублей. 
Кредиторская задолженность по организациям, финансируемым из бюджета района на 1 июля 2020 г. составила 283,1 тыс. рублей.
Наибольший удельный вес в структуре кредиторской задолженности занимают расходы на первоочередные базовые обязательства – 49,9 процента (141,4 тыс. рублей), приобретение расходных материалов и мягкого инвентаря – 27,1 процента (76,8 тыс. рублей), капитальные расходы – 12,4 процента (35,0 тыс. рублей). 
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