МОСТОВСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ

 
Представительная власть Мостовского района состоит из 24 депутатов районного, 66 депутатов сельских Советов депутатов.

Состав президиума:


• Табала Валерий Иванович, председатель районного Совета депутатов, депутат по Микелевщинскому избирательному округу № 24, тел. 6-44-28;


• Старовойтов Александр Григорьевич, заместитель председателя районного Совета депутатов, депутат по Зеленому избирательному округу № 10, тел. 6-99-39;


• Касперович Сергей Валерьянович, депутат по Куриловичскому избирательному округу № 25, тел. 6-27-90;

• Касаверский Александр Евгеньевич, депутат по Центральному избирательному округу № 6, тел. 6-47-25;
• Мысливец Генрих Валерьянович, депутат по Хартицкому избирательному округу № 17, тел. 28-5-67;

• Ососов Сергей Борисович, депутат по Пролетарскому избирательному округу № 13, тел. 6-46-15;


• Яшкова Алла Александровна, депутат по Строительному избирательному округу № 13, тел. 6-45-10.

 Президиум Совета:

- организует работу по созыву сессий Совета, сообщает депутатам и доводит до сведения населения время и место проведения сессии, а также вопросы, вносимые на рассмотрение Совета, и принятые по ним решения;

- осуществляет руководство подготовкой сессий Совета и вопросов, вносимых на их рассмотрение;

координирует деятельность постоянных и временных комиссий; организует контроль за выполнением решений Совета;

- информирует Совет о своей деятельности;

- оказывает содействие депутатам в осуществлении ими своих полномочий и обеспечивает их необходимой информацией;

- оказывает помощь депутатам в проведении приема граждан, подготовке отчетов перед избирателями, трудовыми коллективами;

- вносит на сессию Совета предложения по вопросам, связанным с реализацией прав и исполнением обязанностей депутатов, в том числе с освобождением депутатов от исполнения ими производственных обязанностей на время подготовки и проведения сессий Совета, заседаний его постоянных и временных комиссий;

- организует взаимодействие Совета с исполнительными комитетами, организациями, общественными объединениями, трудовыми коллективами и органами территориального общественного самоуправления;

- обеспечивает гласность работы Совета;

- организует обсуждение гражданами проектов решений Совета, иных важнейших вопросов местного значения;

 - обеспечивает широкое участие трудовых коллективов, общественных объединений и граждан в разработке, принятии и реализации решений по вопросам местного значения;

- обеспечивает рассмотрение обращений граждан, адресованных Совету;

- рассматривает вопросы о наградах и поощрениях трудовых коллективов и граждан в пределах компетенции Совета и вносит в установленном порядке предложения о представлении к наградам и поощрениям;

- осуществляет полномочия, предусмотренные Избирательным кодексом Республики Беларусь и иными актами законодательства Республики Беларусь о выборах, референдуме, отзыве депутата;

- вносит в случаях, предусмотренных законодательством Республики Беларусь, на рассмотрение Совета вопросы о досрочном прекращении полномочий депутатов;

- принимает к рассмотрению адресованные запросы и дает на них ответ в порядке и сроки, установленные законодательством Республики Беларусь;

- направляет на заключение соответствующих постоянных комиссий Совета проекты решений Совета, при необходимости организует их предварительную юридическую и иную экспертизу;

- вносит на рассмотрение сессии Совета предложения по заявлениям и жалобам на решения и действия исполнительного комитета.

Постоянная комиссия по законности, местному управлению и самоуправлению (председатель – Касперович Сергей Валерьянович, тел. 6-27-90):
- проверяет полномочия депутатов Совета и представляет на рассмотрение Совета предложения о признании полномочий депутатов, а в случае нарушения законодательства о выборах - о признании выборов отдельных депутатов недействительными;

- подготавливает и вносит в Совет предложения по вопросу назначения выборов депутатов Совета вместо выбывших;

предварительно рассматривает вопросы отзыва депутата;

- предварительно рассматривает выносимые на сессию Совета вопросы административно-территориального устройства;

- принимает участие в разработке и осуществлении мероприятий по обеспечению законности и общественной безопасности в осуществлении местного самоуправления;

- рассматривает жалобы граждан на нарушение их гражданских прав и свобод;

- дает заключения по проектам решений Совета;

- осуществляет контроль за соблюдением регламента Совета.

Постоянная комиссия по социальным вопросам (председатель – Яшкова Алла Александровна, тел. 6-45-10):
- рассматривает вопросы в области социального обеспечения, развития физкультуры и спорта, труда и занятости населения, семьи, молодежи, образования, здравоохранения, культуры, а также религиозных организаций.

Постоянная комиссия по бюджету, промышленности, аграрным вопросам (председатель – Ососов Сергей Борисович, тел. 6-46-15):
- предварительно рассматривает внесенные исполнительным комитетом на утверждение Совета текущие и перспективные планы экономического и социального развития, отчеты об их выполнении и дает по ним совместно с другими постоянными комиссиями заключения;

- предварительно рассматривает внесенные исполнительным комитетом на утверждение Совета бюджет, отчет о его исполнении и дает по ним совместно с другими постоянными комиссиями заключения;

- осуществляет контроль за выполнением планов экономического и социального развития, исполнением бюджета и расходованием бюджетных средств;

- дает заключения об установлении местных налогов, сборов и пошлин;

- рассматривает вопросы, связанные с развитием промышленности, транспорта, строительства, сельского хозяйства;

- принимает участие в подготовке вопросов, связанных с развитием торговли, содействует расширению торговли сельскохозяйственными продуктами;

- рассматривает вопросы соблюдения санитарных правил в организациях торговли, на рынках и других местах торговли;

- организует контроль за использованием земель, их недр, вод, лесов, охотничьих и рыболовных угодий, других природных ресурсов Мостовского района.

