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Згодна п.5 арт.83, п.4 арт.84, п.4 арт.85 Кодэкса Рэспублікі Беларусь аб адукацыі маладымі спецыялістамі з'яўляюцца:
- выпускнікі, якія працуюць па размеркаванні на працягу тэрміну абавязковай работы па размеркаванні;
- выпускнікі, накіраваныя на работу ў адпаведнасці з дагаворам аб падрыхтоўцы навуковага работніка вышэйшай кваліфікацыі за кошт сродкаў рэспубліканскага бюджэту, дагаворам аб мэтавай падрыхтоўцы спецыяліста (рабочага, які служыць), на працягу тэрміну абавязковай работы;
- выпускнікі, якія працуюць па пераразмеркаванні, на працягу тэрміну абавязковай работы па пераразмеркаванні.
Маладыя спецыялісты прымаюцца на работу на пасадзе ў адпаведнасці са спецыяльнасцю і кваліфікацыяй, атрыманымі імі ва ўстанове адукацыі і прызначанымі ў пасведчанні аб напрамку на работу.
Згодна ч.2 арт.84 Кодэкса РБ аб адукацыі тэрміны абавязковай работы па размеркаванні наступныя:
- для выпускнікоў, якія атрымалі вышэйшая або сярэдняя спецыяльная адукацыя – два гады;
- для выпускнікоў, якія атрымалі прафесіянальна-тэхнічная адукацыя – адзін год.
Тэрмін абавязковай работы па размеркаванні лічыцца з моманту заключэння працоўнага дагавора паміж выпускніком і наймальнікам. Для асоб, якія атрымалі адукацыя па профілі адукацыі «ахова здароўя», тэрмін абавязковай работы лічыцца з даты заключэння працоўнага дагавора па пасадзе ўрача-спецыяліста.
Тэрмін абавязковай работы пры напрамку на работу для выпускнікоў, якія атрымалі вышэйшая адукацыя на ўмовах мэтавай падрыхтоўкі, ставіцца не менш пяці гадоў, якія атрымалі сярэднюю спецыяльную адукацыю на ўмовах мэтавай падрыхтоўкі – не менш трох гадоў, якія атрымалі прафесіянальна-тэхнічную адукацыю на ўмовах мэтавай падрыхтоўкі, - не менш двух гадоў.
У тэрмін работы па размеркаванні маладога спецыяліста залічваюцца:
- перыяд ваеннай службы па прызыву, службы ў рэзерве ва Узброеных Сілах Рэспублікі Беларусь, другіх войсках, фарміраваннях Рэспублікі Беларусь;
- перыяд знаходжання ў водпуску па доглядзе за дзіцём да дасягнення ім узросту трох гадоў.
Выпускнікам, якім месца работы дадзена шляхам размеркавання, а таксама накіраваным на работу, пры выдачы дакумента аб адукацыі выдаецца пасведчанне аб напрамку на работу. Пры прыняцці рашэння аб самастойным працаўладкаванні выпускніка ў выпадках прадугледжаных у п.2 арт. 87 Кодэкса РБ аб адукацыі (завочнае, вячэрняе, платнае навучанне), яму выдаецца даведка аб самастойным працаўладкаванні.
Малады спецыяліст, малады рабочы (служачы), які атрымаў даведку аб самастойным працаўладкаванні, губляе статус маладога спецыяліста, маладога рабочы (служачага).
Пасведчанне аб напрамку на работу і даведка аб самастойным працаўладкаванні з'яўляюцца бланкамі строгай справаздачнасці.
Кантроль за размеркаваннем, напрамкам на работу, пераразмеркаваннем, выпускнікоў і іх працаўладкаваннем ажыццяўляюць установы адукацыі і дзяржаўныя органы.
Размеркаванне выпускнікоў навучальных устаноў праходзіць на падставе пісьмовых запытаў арганізацый аб размеркаванні да іх выпускнікоў.
Пераразмеркаванне выпускнікоў, маладых спецыялістаў, ажыццяўляе ўстанову адукацыі на працягу тэрмінаў абавязковай работы па размеркаванні ў адпаведнасці з арт. 85 Кодэкса Рэспублікі Беларусь аб адукацыі.
Галоўным дакументам, які рэгламентуе работу з маладымі спецыялістамі, з'яўляецца пастанова Савета Міністраў Рэспублікі Беларусь ад 22.07.2011 г. № 821 «Аб некаторых пытаннях размеркавання, пераразмеркавання, напрамку на работу выпускнікоў, пакрыцця затрачаных дзяржавай сродкаў на іх падрыхтоўку і мэтавай падрыхтоўкі спецыялістаў, рабочых, якія служаць». Сапраўдная пастанова ўступіла ў сілу 1 верасня 2011 года. Дадзенай пастановай зацверджана:
- Палажэнне аб парадку размеркавання, пераразмеркавання, напрамку на работу, наступнага напрамку на работу выпускнікоў, якія атрымалі паслявузаўскую, вышэйшую, сярэднюю спецыяльную і прафесіянальна-тэхнічную адукацыю;
- Палажэнне аб парадку пакрыцця ў рэспубліканскі і (або) мясцовыя бюджэты сродкаў, затрачаных, дзяржавай на падрыхтоўку навуковага работніка вышэйшай кваліфікацыі, спецыяліста, рабочага, які служыць;
- Палажэнне аб мэтавай падрыхтоўцы спецыялістаў, рабочых, якія служаць.
