ПАМЯТКА
для собственников (нанимателей) жилых помещений

УВАЖАЕМЫЕ ЖИЛЬЦЫ!

Если в ходе капитального ремонта многоквартирного жилого дома не была проведена реконструкция сети внутреннего электроснабжения Вашей квартиры и у Вас в квартире осталась двухпроводная электропроводка (без заземляющего проводника) НАСТОЯТЕЛЬНО РЕКОМЕНДУЕМ Вам по завершению капитального ремонта убедиться в:
1. Наличии в сантехнической нише Вашей квартиры магистрального проводника системы уравнивания потенциалов;
2.  Наличии в Вашей ванной комнате специальной клеммной коробки;
3. Наличии металлической связи между магистральным проводником и клеммной коробкой;
4. Наличии металлической связи  клеммной  коробки со сторонними проводящими частями оборудования ванной комнаты (металлической (чугунной) ванной, металлическим поддоном душевой кабины, полотенцесушителем, металлическими вставками перед входными вентилями системы водоснабжения квартиры.
[bookmark: _GoBack]5. Наличии в этажном (квартирном) щитке подключенного устройств(а) защитного отключения, управляемого(ых) дифференциальным током (УЗО) для защиты групповых линий питания электроприемников Вашей квартиры.
6. Наличии в этажном (квартирном) щитке специальной клеммной коробки, подключенной к заземляющей шине (РЕ-шине) щитка.
Указанные действия необходимо производить с участием персонала организации, производящей капитальный ремонт жилого дома и имеющего соответствующую квалификацию (электротехнический персонал).

Если в дальнейшем Вами будет проведена реконструкция внутренней электропроводки квартиры с заменой двухпроводной системы на трехпроводную, то Вам будет необходимо клеммник коробки, указанной в пункте 2 данной памятки подключить к клеммнику коробки, указанной в пункте 6 настоящей памятки.


ВЫПОЛНЕНИЕ РЕКОМЕНДАЦИЙ ДАННОЙ ПАМЯТКИ ПОЗВОЛИТ МИНИМИЗИРОВАТЬ РИСК ПОЛУЧЕНИЯ ЭЛЕКТРОТРАВМ В ПРОЦЕССЕ ЭКСПЛУАТАЦИИ ЭЛЕКТРООБОРУДОВАНИЯ И ЭЛЕКТРОПРИБОРОВ В ВАШЕЙ КВАРТИРЕ!


С уважением, 
ГОСЭНЕРГОГАЗНАДЗОР
